Kod ucznia ……………………



Ilość zdobytych punktów …………………………

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniów szkół podstawowych województwa lubuskiego

23 lutego 2013 r. – zawody III stopnia (wojewódzkie)

Drogi Uczniu,

przed Tobą test składający się z 34 zadań. Na ich rozwiązanie masz 60 minut. 
Zanim rozwiążesz zadania, przeczytaj uważnie polecenia.

Nie używaj kalkulatora ani korektora.

Powodzenia!


W zadaniach 1 – 15 podane są 4 odpowiedzi, ale tylko jedna jest poprawna. Wybierz ją i obwiedź kółkiem. Jeżeli się pomylisz, błędną odpowiedź przekreśl i zaznacz kółkiem poprawną.

Za każde dobrze rozwiązane zadanie otrzymasz 1 punkt.

Zadanie 1.

Zaokrąglenie liczby 3458,2(27) z dokładnością do części setnych jest równe:

A. 3458,22


B. 3458,23


C. 3400

        D. 3500

Zadanie 2.

Największą z podanych liczb jest liczba:

A. – (–3)3


B. (–3)2


C. (–3)3

     D. – (–3)2
Zadanie 3.

Suma liczb ścian, wierzchołków i krawędzi pewnego graniastosłupa prostego jest równa 38. Podstawą tego graniastosłupa jest:

A. czworokąt


B. pięciokąt

  C. sześciokąt

          D. siedmiokąt
Zadanie 4.

Cena pewnego towaru w lutym wynosiła 2200 zł. W maju obniżono tę cenę o 10%, a w czerwcu jeszcze raz obniżono cenę o 10%. Cena towaru po czerwcowej obniżce była niższa od ceny w lutym o:

A. 1782 zł


B. 1760 zł


C. 440 zł

      D. 418 zł
Zadanie 5.

Pan Marek podzielił swoje pole na cztery części, które obsiał: żytem, pszenicą, kukurydzą i rzepakiem. Kukurydza rosła na najmniejszej z podanych niżej części pola. Wskaż, jaka to powierzchnia.

A. 3,5 ha


B. 3500 a


C. 25000 m2

  D. 0,25 km2
Zadanie 6.

Prababcia pani Kasi urodziła się w MDCCCXLIV roku. W roku 1912 miała:

A. 68 lat


B. 66 lat


C. 48 lat

      D. 46 lat
Zadanie 7.

Mila morska to jednostka długości używana w żegludze. 1mila = 1852 m. Długość 0,1 mili to:

A. 1,852 km


B. 1852 dm

     C. 1852 cm

           D. 18520 mm
Zadanie 8.

Klasa szósta ustawiła się parami. Ania policzyła, że przed nią jest 6 par, a za nią 7 par. Ilu uczniów klasy szóstej ustawiło się parami?

A. 14



B. 26



C. 27



D. 28
Zadanie 9.

Jaką cyfrę należy wpisać w miejsce ♦, aby liczba 769310♦4 była podzielna jednocześnie przez 3, 4 i 9?
A. 2



B. 4



C. 6



  D. 8

Zadanie 10.

Który rysunek nie przedstawia siatki sześcianu?
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Zadanie 11.

W całej tabliczce czekolady jest 18 kostek (6 x 3). Ile razy należy ją przełamać, za każdym razem łamiąc kawałek na dwie części, aby podzielić ją na pojedyncze kostki? 

A. 7



B. 14



C. 17



D. 18

Zadanie 12.

Ania ma dwa razy więcej sióstr niż braci, a jej brat Marek ma pięć razy więcej sióstr niż braci. Ile dzieci jest w tej rodzinie?
A. 9



B. 7



C. 6



D. 5
Zadanie 13.

Średnia arytmetyczna sześciu liczb wynosi 4, natomiast średnia z siedmiu liczb wynosi 5. Jaka jest siódma liczba?

A. 1 



B. 6



C. 7



D. 11
Zadanie 14.

Obwód prostokąta ma 108 cm. Jego szerokość stanowi połowę długości. Długość tego prostokąta ma:

A. 18 cm


B. 36 cm


C. 54 cm

      D. 72 cm
Zadanie 15.

Wynikiem działania 5 – 1 ∙ 0 + 3 : 3 jest liczba:

A. 6



B. 5



C. 4



  D. 1
W zadaniach 16 – 25 w wykropkowane miejsca wpisz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli zdanie jest fałszywe. Jeżeli się pomylisz, błędną odpowiedź przekreśl i wpisz obok poprawną.

Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt.

Zadanie 16.

Ostatnią cyfrą sześcianu liczby 127 jest liczba 3. 
……………
Zadanie 17.

Kilometr jest milion razy dłuższy od milimetra. 
……………
Zadanie 18.

Wskazówka godzinowa zegarka w ciągu godziny obraca się o kąt 360°. 
……………
Zadanie 19.

Iloczyn dwóch liczb nieparzystych jest zawsze liczbą parzystą. 
……………
Zadanie 20.

Istnieje ostrosłup o parzystej liczbie wierzchołków.
 ……………
Zadanie 21.

Jeśli pole prostokąta w skali 1 : 100 wynosi 32 cm2, to w rzeczywistości jest ono równe 320 000 cm2.
 ……………
Zadanie 22.

Iloczyn dwóch liczb pierwszych nie jest liczbą pierwszą. 
……………
Zadanie 23.

Ostrosłup o 54 krawędziach ma 81 wierzchołków. 
……………
Zadanie 24.

Arek rozpoczął mierzenie temperatury powietrza 13 października, a ostatni pomiar wykonał 28 października tego samego roku. Oznacza to, że swoje pomiary wykonywał przez 15 dni.
……………
Zadanie 25.

Garnek wypełniony wodą po brzegi waży 3,5 kg, a napełniony do połowy 2 kg. Pusty garnek waży zatem 1,5 kg.
……………
W zadaniach 26 – 30 odpowiedz na pytania, wpisując wynik w wyznaczonych miejscach. 
Informacja do zadań 26 – 28.

Wśród czytelników biblioteki przeprowadzono ankietę z pytaniem: Jaki rodzaj książek czytasz najczęściej? Ankietowani mogli podać tylko jedną odpowiedź. Poniższy diagram pokazuje jak odpowiadali ankietowani.
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Zadanie 26.

Jaką część wszystkich książek stanowią książki historyczne?
………………………………………………………

Zadanie 27.

Ile osób podało odpowiedź „książki przygodowe”, jeżeli „książki fantastyczne” wybrało 36 ankietowanych?
………………………………………………………

Zadanie 28.

Wśród ilu osób przeprowadzono ankietę?
………………………………………………………
Informacja do zadań 29 – 30.

W klasie trzeciej pani zapytała dzieci: Ile zwierzątek każdy z was ma w domu? Poniższy diagram ilustruje odpowiedzi dzieci.
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Zadanie 29.

Ile dzieci ma co najwyżej dwa zwierzątka?
………………………………………………………
Zadanie 30.

O ile więcej dzieci ma jedno zwierzątko niż co najmniej 3 zwierzątka? 
………………………………………………………
W zadaniach 31 – 34 zapisz dokładnie rozwiązanie. Jeżeli się pomylisz, błędne rozwiązanie przekreśl i wpisz obok poprawne.

Punktacja podana jest przy zadaniach.

Zadanie 31. (0 – 2 punkty)

Panowie Antoni i Marek mają obsiać działkę pana Tomka trawą. Jeśli pan Antoni będzie obsiewał działkę sam, zrobi to w ciągu 30 minut. Gdyby pan Marek obsiewał sam, zrobiłby to w ciągu 45 minut. W jakim czasie wykonają tę czynność, jeśli będą pracować razem?
Zadanie 32. (0 – 2 punkty)

W klasie czwartej jest 28 uczniów. Stosunek liczby dziewcząt do liczby chłopców jest równy 4 : 3. Ile dziewcząt i ilu chłopców jest w tej klasie?
Zadanie 33. (0 – 4 punkty)

Z nieszczelnego kranu co 5 sekund kapie jedna kropla wody. Ile litrów wody wycieka z kranu w ten sposób w ciągu doby, jeżeli jedna kropla ma objętość 0,1 cm3? Wynik zaokrąglij do całości.
Zadanie 34. (0 – 2 punkty)

Na trzech talerzach leżą mandarynki. Na pierwszym i drugim talerzu leży razem 18 mandarynek, na drugim i trzecim – 23 mandarynki, a na pierwszym i trzecim – 19. Ile mandarynek leży na pierwszym, ile na drugim, a ile na trzecim talerzu?
BRUDNOPIS

(nie podlega sprawdzeniu)

 ile więcej dzieci ma co najmniej 3 zwierzątka niż jedno zwierzątko 2 kg. miar wykonał 28 października tego samego roku. 
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